
Završen projekat u Kamendinu u okviru Regionalnog stambenog programa 
četvrtak, 20. jun 2019.

Govor prvog potpredsednika Vlade Srbije i ministra spoljnih poslova Ivice Dačića povodom
ceremonije svečanog useljavanja u stanove za izbeglice u Kamendinu, u okviru realizacije
Petog potprojekta Regionalnog stambenog programa u Republici Srbiji:  

„Uvaženi gosti,
Dame i gospodo,
Dragi prijatelji,

Pre dve godine, tačnije 17. novembra 2017. godine, na ovom mestu postavljen je kamen
temeljac za izgradnju 270 stanova namenjenih vama koji ste izbegli iz svojih domova sa
prostora Bosne i Hercegovine i Hrvatske.
Danas je za sve nas veoma značajan dan, jer ćemo uručiti ključeve za izgrađenih 270 stanova,
vama koji ste strpljivo čekali ne samo ove dve nepune godine da se izgradnja završi, već ste
prošli kroz više od dvadeset godina izbeglištva i nemanja svog krova nad glavom, zbog velike
nesreće koja vas je zadesila - rata i progona sa kojima ste morali da se suočite.
Za ovaj veliki građevinski poduhvat finansijska sredstva su obezbeđena kako iz Fonda
Regionalnog stambenog programa, kojim upravlja Banka za razvoj Saveta Evrope, tako i iz
budzeta Grada Beograda. Ovom prilikom zahvaljujemo gradonačelniku Zoranu Radojičiću, kao i
gradskoj upravi, jer su i infrastrukturno pomogli ovaj projekat, kroz obezbeđivanje parcele i svih
dozvola za gradnju.
Kamendin je drugi po obimu projekat koji je završen u okviru Regionalnog stambenog
programa. Prvi, ovog značaja i veličine, završen je u Ovči, gde smo 5. marta 2018. godine
uselili 235 izbegličkih porodica. Trenutno se gradi 267 stanova u Veterniku, u Novom Sadu, i
169 u Staroj Pazovi, gde smo takođe postavili kamen temeljac. Ukupno se, u okviru Potprojekta
5, gradi 827 stanova u 25 jedinica lokalne samouprave širom Srbije. Mislim da ovo potvrđuje
obim i ozbiljnost, kao i kontinuitet u pristupu rešavanju ovog problema.
I na ovom mestu moramo istaći da je najveći donator Regionalnog stambenog programa
Evropska unija, ali i još 14 pojedinačnih zemalja od kojih je svaka dala svoj doprinos, na čemu
smo im veoma zahvalni. Veliku ulogu u ovom projektu imaju i OEBS i UNHCR, Banka za razvoj
Saveta Evrope koja, kao što sam već istakao, upravlja Fondom, ali ne smemo izostaviti
doprinos Komesarijata za izbeglice Republike i Srbije.
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Poštovani građani,
Ovom prilikom na najprigodniji način obeležavamo 20. jun, Svetski dan izbeglica. Republika
Srbija je proteklih decenija podnela velike žrtve i učinila ogromne napore da pomogne obnovu
dostojanstvenog života izbeglica iz Hrvatske, Bosne i Hercegovine, kao i interno raseljenih lica
sa Kosova i Metohije. Obeležavajući danas useljenje u stanove iz Regionalnog stambenog
programa, mi na najbolji mogući način pružamo doprinos ostvarivanju osnovnih ljudskih prava
izbeglica i praktičnoj realizaciji prava sadržanih u Konvenciji o izbeglicama Ujedinjenih nacija.

Integracija izbeglica znači mnogo toga, ali pre svega znači stvaranje preduslova za stanovanje,
rad, obrazovanje, slobodno kretanje, lična dokumenta. To su preduslovi za normalan život.
Ponosan sam što, kao prvi potpredsednik Vlade i ministar spoljnih poslova, imam privilegiju da
današnjom ceremonijom pošaljemo u svet pravu poruku. Država Srbija je pomagala i
pomagaće i ubuduće sve izbegla i raseljena lica, bez obzira na njihovu nacionalnost, rasu, veru,
društvenu ili političku pripadnost. To je naša nacionalna, međunarodna, ali pre svega
civilizacijska obaveza i naš najbolji doprinos realizaciji globalnih napora za zaštitu ljudskih prava
izbeglica, kao jedne od najranjivijih socijalnih kategorija na svetu.

Želim vam mir i spokoj u vašim novim domovima! Živeli i živela Srbija!"
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